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                                   津教安函〔2019〕11号
市教育两委关于开展危险化学品、消防
等重点领域安全生产专项检查的通知

各高等学校，各区教育局，各直属单位：

为有效防范和遏制教育系统重特大火灾事故的发生，根据《国务院安委会办公室应急管理部关于开展危险化学品等重点行业领域安全生产专项执法检查的通知》（安委办明电〔2019〕）4号）要求，市教育两委决定自即日起，在全市教育系统组织开展为期一个月的危险化学品、消防等重点领域安全生产专项检查工作。现就有关事项通知如下：
一、总体要求

认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理等中央领导同志批示要求，严格落实市委、市政府的部署安排，深刻吸取近期重特大事故教训，坚持底线思维，增强忧患意识，严格落实安全生产责任制，以危险化学品、消防等领域为重点，集中开展专项检查，深入排查并消除安全隐患，有效防范和坚决遏制教育系统重特大火灾事故，确保广大师生生命和财产安全。
二、检查范围

以危险化学品库、实验室、建设施工工地、楼宇建筑物、消防控制室、人群密集场所、变配电室、宿舍、图书馆、机房、学校租赁场所、快递收发中心、微型消防站、电动自行车充电、学校体育场馆、学校家属院场所等部位为重点。
三、检查重点

一查危险化学库清单与实物是否一致等问题；
二查实验室危险化学品申购、领用、使用、回收、处置的全过程记录和相关的管理制度落实情况；
三查单位消防安全管理责任落实以及自查自改情况；

四查违规采用易燃可燃材料装修、违规设置库房、电动车违规停放充电问题；
五查锁闭占用疏散楼梯、疏散通道堆放可燃杂物问题；

六查防火分隔不到位、电缆竖井管道防火封堵不到位问题；

七查消防设施损坏停用、消防给水系统关闭问题；

八查违规敷设电气线路、违规电气焊作业问题；
九查违规搭建易燃可燃彩钢板房问题。
四、组织实施方式

（一）开展自查。各单位对照重点检查内容开展针对性自查，全面梳理本单位的每个部位、每个环节、每个岗位存在的安全风险和隐患，建立问题清单和整改计划，明确整改责任、措施、资金、时限、预案。
（二）组织检查。各单位要在单位自查的基础上组织单位各个部门深入开展专项检查，发现单位存在消防隐患，要下达隐患整改通知书，并督促立即整改，落实防范措施，坚决防止因隐患整改不到位酿成事故，影响学校安全稳定。
（三）督导检查。市教育两委将组织督导组，对各单位开展检查情况进行督导。同时，将采取“四不两直”的方式，对重点内容专项督导，对重点单位进行突击检查、暗访、随机抽查，推动检查工作落到实处。
五、工作要求

（一）提高政治站位，着力防范化解重大风险。各单位要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要指示精神，充分认识当前消防安全形势的复杂性、严峻性，进一步增强责任感和紧迫感，始终绷紧安全这根弦，坚持问题导向，组织对本单位消防安全风险进行系统排查和研判，坚决打好重大安全风险攻坚战，全力保障广大师生生命财产安全。
（二）强化主体责任，立即开展专项检查。各单位要立即行动、精心组织、抓紧制定具体实施方案，明确主要任务、重点内容和工作要求，确保检查工作有序推进。要以最坚决的态度、最严格的要求、最严厉的手段、最有效的措施、最严明的纪律和最严肃的问责，铁腕整治消防安全隐患，落实安全生产主体责任。
（三）强化监督问责，确保检查取得实效。各单位要严格安全隐患整改标准，对发现的安全隐患问题要一盯到底，做到闭环管理。要加强监督考核，对自查走形式、安全隐患整治不彻底而导致事故发生的，坚决倒查责任、依法依纪，严肃追究相关人员责任。此项工作纳入国务院安委会即将开展的省级人民政府安全生产和消防工作考核巡查和2019年我市安委会考核巡查。
请各单位将专项检查情况总结于5月10日前报市教委安全稳定处邮箱。

电话：83215167。
邮箱：eduaqgzc@163.com。

2019年4月12日
PAGE  
- 2 -

